
全国高二生物全国高二生物2022年下半期假期作业试卷带解析及答案年下半期假期作业试卷带解析及答案

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（2016·天津卷）在丝瓜地生态系统中，丝瓜、昆虫甲、昆虫乙存在捕食关系。如图为某年度调
查甲、乙两种昆虫种群数量变化的结果。下列叙述正确的是

A. 该丝瓜地的碳循环在丝瓜、昆虫与无机环境之间完成
B. 依据随机取样原则统计成虫数量可计算出昆虫种群密度
C. 乙与甲的数量比值代表两种昆虫间的能量传递效率
D. 乙数量的增加会减少甲种群对丝瓜的摄食量

2. 非选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某生态系统碳循环的部分示意图如下：回答下列问题：

(1)图中的字母_______表示大气中的CO2，由于许多因素的影响，使其含量夏季_______冬
季。

(2)CO2被生产者吸收转变成体内物质进入生物群落，再被图中的A、B的_______和C的分解作
用以及E的燃烧，转变成CO2后再重新循环。若此生态系统中的生物群落处在正常演替过程
中，生产者吸收的CO2量_______整个生物群落排放的CO2量。
(3)若将本题图修改为该生态系统的能量流动示意图，可将D的含义改为_______，其他字母及
文字代表的含义不变，还需要修改之处有：增加“光→A”、取消“→E→D”、_______。

3. 非选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
(1)生态系统的物质循环中的物质指的是________________________，循环的范围是________
与________之间。其特点具有________、________。
(2)碳在生物群落和无机环境之间循环的形式是________，碳返回无机环境的途径有：
________________________、________、化石燃料的燃烧等。
(3)温室效应产生的原因很多，主要是________短时间内大量燃烧，使大气中________含量迅
速增加，打破了生物圈________的平衡。
(4)在生态系统中，物质循环和能量流动________，不可分割。物质是能量沿食物链(网)流动的
________，能量是物质在生态系统中往复循环的________。

4. 非选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
(1)碳循环在生物群落内部以CO2形式进行（_________）
(2)碳进入生物群落的途径主要是光合作用（________）
(3)温室效应会加快极地和高山、冰川融化，海平面上升（________）
(4)温室效应解决的措施可通过减少化石燃料的燃烧、减少CO2排放，其他方面不必考虑
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